

# ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ПРИ ФЕДЕРАЛЬНОЙ АНТИМОНОПОЛЬНОЙ СЛУЖБЕ (ФАС РОССИИ)

# ПРОТОКОЛ

(заочное заседание)

«б» сентября 2021 г.

**№** 7

### Москва

## Участники:

члены Общественного совета А.В. Шаронов, И.В. Акимова, А.А. Бакулина, при ФАС России В.В. Безпалов, В.А. Бодренков, И.О. Бухаров, А.В. Валяев, А.П. Васьков, М.Ю. Васильев, Д.А. Гаврилов, А.В. Гуреев, И.А. Долматов, Е.Н. Дыбова, А.Ю. Иванов, Т.А. Каменская, А.В. Кожевников, П.В. Колычев, П.Б. Титов М.А. Овчинников, С.Г. Пилатов, Е.С. Шпак, А.В. Фирсов, В.Г. Максимов, И.Г. Насенков, А.Л. Рогачевский, А.Э. Рыбников,

ответственные работники ФАС России

Л.В. Целикова, В.Б. Мишеловин

М.А. Файрушина, Л.А. Шафиров

# I. О рассмотрении отчета о реализации Публичной декларации целей и задач ФАС России за 6 месяцев 2021 года

(члены Общественного совета)

### Решили:

- 1. Принять к сведению отчет о реализации Публичной декларации целей и задач ФАС России (далее Отчет) за 6 месяцев 2021 года.
- 2. Рекомендовать ФАС России в дальнейшем при подготовке Отчета указывать нормативные правовые акты, на основе которых он готовится,

отражать основные задачи, решаемые в отчетном периоде, и основные изменения, произошедшие на рынках (новые тенденции, основные игроки и др.). Описание конкретных действий и событий оформлять в приложении.

3. Учесть позицию ФАС России о несогласии с рекомендацией члена Общественного совета И.А. Долматова о доработке Отчета в соответствии с приложением к данному протоколу.

Председатель Общественного совета при ФАС России

Миазонов А.В. Шаронов

# Позиция ФАС России в отношении рекомендаций члена Общественного совета И.А. Долматова

ФАС России не согласна с позицией члена Общественного совета, поскольку меры, указанные в Отчете об исполнении Публичной декларации за 1-е полугодие 2021 года не несут «рутинный» характер.

ФАС России на регулярной основе вносит предложения по совершенствованию регуляторных механизмов.

В рамках отчета по мероприятию «Реализация мер, направленных на обеспечение стабильной ситуации на социально значимых товарных рынках, в том числе в целях преодоления последствий новой коронавирусной инфекции» ФАС России отмечен ряд принятый мер, среди которых отражены ранее не применяемые механизмы, которые были внедрены в сферу тарифного регулирования с 2021 года.

Так, с 2021 года внедрен механизм автоматизированного мониторинга тарифных решений осуществляется посредством цифровой платформы ФАС России «Тарифный светофор», который позволил внедрить в систему контроля существенно повысить качество мониторинга и внедрить элементы автоматического анализа и верификации их на предмет их соответствия действующему законодательству.

В части принятых мер по снижению уровня тарифов на территориях Курганской области, Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа; Республики Калмыкия и Ростовской области; Республики Алтай и Алтайского края отмечаем, что данные решения были приняты во исполнение решения Правительства Российской Федерации (Распоряжением Правительства Российской Федерации от 27.05.2021 № 1384-р).

Ранее Инициатива ФАС России по созданию крупных территорий (состоящих из нескольких субъектов Российской Федерации) с едиными электросетевыми тарифами была поддержана Президентом и Правительством РФ.

ФАС России в рамках исполнения указания Президента РФ провела работу с высшими исполнительными органами государственной власти отдельных субъектов РФ по реализации данного механизма, и подготовила почву для запуска «пилота» с 1 июля 2021 года.

Так, ФАС России было разработано и принято Правительством Распоряжением Правительства Российской Федерации от 27.05.2021 № 1384-р, в соответствии с которым созданы правовые основы для пересмотра предельных (минимальных и (или) максимальных) уровней цен (тарифов) на услуги по передаче электрической энергии, оказываемые потребителям, не

относящимся к населению и приравненным к нему категориям потребителей, что позволяет уполномоченным органам исполнительной власти субъектов РФ с 01.07.2021 установить указанные тарифы на едином уровне.

ФАС России были пересмотрены тарифы на услуги по передаче электрической энергии, оказываемые «прочим» потребителям. Так, с 01.07.2021 снижены тарифы в следующих регионах:

- в Республике Алтай в среднем на 48 %;
- в Курганской области в среднем на 28 %;
- в Республике Тыва в среднем на 35 %;
- в Республике Калмыкия в среднем на 8 %.

Принятые меры будут способствовать повышению инвестиционной привлекательности и развитию субъектов Российской Федерации с низким уровнем социально-экономического развития и решит проблему, связанную с уходом потребителей в соседние субъекты РФ.

# Рекомендации И.А. Долматова

Уважаемые коллеги!

В части тарифного регулирования направленный Отчет представляет собой скорее перечисление реализованных задач в рамках исполнения «рутинных» функций Службы и исполнения отдельных поручений (распоряжений) Правительства. Для объективной оценки достижения целей, заявленных в Публичной декларации, целесообразно оценивать реальные изменения в регулируемых сферах по индикаторам, характеризующим их достижение.

Так, стабильность ситуации в инфраструктурных отраслях не может характеризоваться увеличением количества отмененных тарифных решений, изменениями в НПА, или снижением тарифов на услуги по передаче электроэнергии в отдельных регионах, достигнутым за счет их роста в других субъектах РФ при риске возникновения некомпенсируемых выпадающих доходов отдельных участников рынка (в рамках объединения тарифных зон). В случаях, когда зависимость между регуляторными действиями (отмена решений, перебалансировка тарифов, изменение нормативно-правового поля) и их целью (стабильность) обратная, результативность принятых решений целесообразно оценивать с точки зрения динамики показателей, которые характеризуют деловую среду как в инфраструктурном секторе, так и для пользователей услуг.

Предлагаю доработать проект Отчета.

С уважением, Долматов Илья